

(2023-12-19修改版R2)

## 書面質詢

鄭安庭議員

### 就推動公共街市多元化發展提出書面質詢

本澳不少公共街市建成已久，隨著運營時間增加，衛生條件和軟硬件設施都亟待更新。

目前，傳統街市仍然是不少市民，尤其是長者進行日常購物消費的場所，但由於部份街市內設施不便、上落客貨以及泊車難，加之受到現代消費習慣變化、超級市場和遍佈社區的食品專門店區位優勢競爭等諸多因素影響，傳統街市人流量大不如前，經營狀況仍令人憂慮。

雖然近年來，當局針對該等情況積極有序地對各區街市進行整治，提升配套設施和管理，改善街市營商環境，力求為居民提供良好的購物體驗，該等措施取得了一定的成效。但有意見指出，現階段政府應繼續加大力度促進公共街市產品和服務多元化，活化街市經營氛圍，帶動社區多元化發展。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

一、雀仔園街市和沙梨頭美食廣場的十五個攤位已完成公開競投，共收到393份標書。此前當局曾舉辦說明會向本澳青年團體介紹攤位公開競投的概況，並安排實地考察，希望吸引更多具創意及新經營理念的青年投身街市行業，注入新鮮活力。請問當局目前競投評審進度如何，競投者中青年人佔比多少，評審標準是否會結合街市所在區域的特色、居民生活習慣而作出考量？

二、本人曾建議政府推出一些措施協助街市攤販提升經營特色，例如與街市商戶合作，在街市範圍內舉辦“澳門和葡語國家特色食品活動”進行宣傳推廣，以多種渠道吸引更多居民遊客前往街市消費。還可以結合街市周邊歷史建築和特色美食，吸引遊客打卡。當局回應本人時表示，鼓

勵各市販在遵守《公共街市管理制度》規定的前提下，引入多元的特色商品，以增加街市吸引力。請問政府該等措施目前成效如何？